

守一方平安 让群众满意

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

近年来,绍兴市消防救援支队探索新时代“枫桥经验”在消防领域的应用与发展,积极创建“枫桥式消防队站”,通过落实数字化治理隐患、科学化建站练兵、全民化学习消防等举措,实现“贴得近、联系紧、防得住、救得了”目标,提升人民群众的安全感、幸福感和获得感,为绍兴打造最具安全感城市贡献消防力量。

构建智慧消防安全网

“自安装消防智控设施后,社区火灾隐患少了,居民安全感更强。”绍兴市越城区府山街道八字桥社区党委书记、主任胡建封说。

走进绍兴市八大历史街区之一的八字桥历史街区,可以看到,几乎每户居民家门口都悬挂着灭火器,家里安装有漏电保护器,街区设置了手动火灾报警按钮、电气火灾监控系统、智能充电桩等设施。

统领这些智能设备的,是一个“智慧大脑”。在越城区消防救援大队指挥中心,历史街区的烟感报警器、智能充电桩等数据实时更新,一旦有异常,后台会第一时间预警,方便及时处置。

近年来,绍兴市消防救援支队以数字赋能消防改革创新,推动越城、柯桥、嵊州等地投入9000万元开展“智慧消防”建设。今年,绍兴市政府将消防安全提升工程纳入十大民生实事项目,对330个高层住宅小区增配智能防控设备等,通过数字化手段筑牢“防火墙”。

此外,支队推进消防安全专项整治三年行动,在诸暨、越城等地探索运行镇街消防救援(管理)所,打造共建共治共享

治理新格局,连续三年被评为全市平安建设先进集体。

“安全是发展的基石,我们将不遗余力,净化消防安全环境”。绍兴市消防救援支队支队长邸彦林说。

建设“家门口”的消防站

近日,诸暨市暨南街道工作人员、街亭周村村干部等,来到湮浦消防救援站,将一面锦旗和一封感谢信送到消防救援人员手中,感谢他们在5月3日扑救山火中的英勇表现。

湮浦消防救援站副站长鲁茸尼玛介绍,该站自2021年10月起承担湮浦等5个周边乡镇的灭火救援任务,已接处警52起。

据悉,绍兴市消防救援支队已建成56个标准化消防救援站,推动站点布局建设也被纳入市政府2020年十大民生实事项目推进。

“我们积极建设家门口的消防站,做好群众身边的‘火焰蓝’。”支队政治委员余才福介绍,近年来,支队深化“创人民满意消防救援队伍”活动,已连续第九年夺得全市行风评议活动冠军。

当好群众的“守夜人”

2021年7月,受台风“烟花”影响,绍兴部分村居道路被淹、房屋进水,群众受困,绍兴市消防救援支队疏散、营救、转移1064人;同年12月,面对上虞突如其来的疫情,支队服务指导164个涉疫场所,深入中高风险区域协助劝导转移644名集中隔离人员……2021年以来,支队接处警13035次,疏散营救人员1291人,抢救保护财产约1.57亿元。



一起起成功救援、一次次急难险重任务完成的背后,需要消防救援人员过硬的本领。2021年,支队立足“全灾种、大应急”实战需求,举行业务比武和综合演练20余次。

2021年,支队荣获浙江省消防救援优秀支队、安全工作先进支队、执勤训练工作先进支队,还夺得全省首届消防行业职业技能大赛、政工岗位比武、专职消防队技能竞赛团体第一名,浙江省第二届“火焰蓝”全员岗位练兵、财务岗位、火调岗位比武团体第二名和宣传岗位比武团体第三名。

短新闻

打卡共享法庭

通讯员 刘婧 闫晓晓

本报讯 近日,龙游县法院在詹家镇浦山村举行“打卡共享法庭、法治‘童’行护成长”活动,邀请当地儿童及家长20余人走进“共享法庭”,零距离感受法治文化。

当天上午,该院少年法庭、团委等派员前往塔石镇舒村村,给当地一名特殊困难儿童送去桌椅、书本、文具、水壶、食品等,并现场为小朋友辅导作业。活动前,院团委组织了募捐活动,募得善款2000余元。该活动是该院“少年审判·守护未来”“六一”法治宣传教育活动之一。

护航乡村振兴

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院在县农村产权交易中心,挂牌成立“共享法庭”。

该“共享法庭”由交易中心负责人担任庭务主任,对群众、企业产权交易予以政策释明等;联络法官对交易中心产权鉴定、交易流转作指导和合法性审查,防范风险;针对群众关注的法律问题,提供专业咨询;定期开展政策宣讲、专题普法,提升群众产权保护意识,从源头减少产权交易纠纷,助力乡村振兴战略实施。

助推法治建设

通讯员 朱德宇 陈宏丹

本报讯 近日,龙泉市法院与市综合执法局联合设立的“大综合一体化”改革“共享法庭”正式揭牌。

据悉,该“共享法庭”旨在将“共享法庭”的数字智能与“大综合一体化”行政执法改革有机结合,通过“125”工作模式,即组建一支专门队伍,利用人民法院在线服务和浙江解纷码平台,为行政执法机关和当事人提供在线咨询会商、纠纷化解指导、线上诉讼服务、法治业务培训、执法规范监督等服务,助推法治龙泉建设。

图说平安

点亮孩子“微心愿”

近日,诸暨市公安局陶朱派出所民警来到陶朱小学,参加“圆梦六一微心愿——关爱外来建设者随迁子女”活动,为孩子们送上儿童节礼物。

“我想要一个笔袋”“我想要削笔刀”“要是能有一套四大名著就好了”……此前,迎宾社区在辖区学校收集了外来建设者随迁子女的“微心愿”。这次,陶朱派出所副所长袁洋作为爱心党员代表,为孩子们送上礼物,并带去了一堂别开生面的夏季防溺水课。

通讯员 杨宝露



守护群众“钱袋子”

近日,临海市大洋派出所组织民警在辖区核酸检测点,开展常态化反诈宣传,牢牢守住群众“钱袋子”。

通讯员 杨灵叶



平安点滴

安全讲座进校园

通讯员 张海峰 徐蕾

本报讯 近日,杭州市富阳区渌渚镇平安办联合新登派出所,到渌渚镇小、新浦小学开展校园安全教育法治讲座。

民警王昊宇为师生解读了未成年人保护法相关内容,围绕校园安全、交通安全、防范毒品、防范侵害等,通过以案说法的形式,帮助同学们提高法律意识和自我保护能力。

此次讲座采用线下科普与钉钉“云直播”形式开展。

拘留所里解纷争

通讯员 马田稔 余乐

本报讯 “感谢大家对我的教导,我保证,以后再也不做傻事了。”近日,龙游县拘留所在拘人员张某歉疚地说。

此前,张某因邻里纠纷,非法入侵他人住宅,被行政拘留。拘留期间,龙游县运用“拘调衔接”机制,联合驻拘留所律师、县人民调解委员会驻拘留所工作室,以及张某所在村的人民调解委员会工作人员,对张某进行教育感化。

最终,张某同意赔偿损失,并写下保证书承诺绝不再冲动行事,一起民转刑案件被成功化解。

据悉,近年来,龙游县利用拘留期间当事人的“冷静期”开展调解,并出台《人民法院法律援助工作站律师值班制度》《拘留所律师值班制度》等,积极化解矛盾纠纷。

协助执行更高效

通讯员 彭羚

本报讯 近日,王女士因朋友借款未还,向宁海县法院申请执行。法院发现,被执行人名下有分红型保险可供执行,历时1小时便在线上完成财产处置。

此次快速执行,得益于金融机构协助执行“一件事”“零次跑”工作机制,全省法院可通过“浙江高院执行一件事”应用线上查询、冻结、处置被执行人在宁海县的银行账户、收益性保险、证券账户。

宁海法院自启动试点以来,共发起协助800多次,相较线下办理时间缩短50%。